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Συμβούλιο Εκκλησιών Μέσης Ανατολής: “Η 
ελευθερία δεν είναι συμβατή με την προσβολή 
των πεποιθήσεων των άλλων”
/ Επικαιρότητα

Την έντονη αποδοκιμασία εκφράζει το σύνολο του χριστιανικού κόσμου 
σχετικά με τη σκηνή η οποία παρουσιάζει ως δρώμενο τον Μυστικό 
Δείπνο. Το Συμβούλιο Εκκλησιών Μέσης Ανατολής σε ανακοίνωσή του 
χαρακτηρίζει το δρώμενο ως μια ενέργεια η οποία δηλώνει πλήρη άγνοια 
της πραγματικής έννοιας της ελευθερίας προσβάλοντας δισεκατομμύρια 
χριστιανούς ανά τον κόσμο. “Η ελευθερία, η διαφορετικότητα και η 
δημιουργικότητα δεν είναι συμβατά με την προσβολή των πεποιθήσεων 
των άλλων, ούτε με τον χλευασμό τους, με τρόπους που δεν έχουν καμία 
σχέση με την ανθρώπινη αξιοπρέπεια”, αναφέρει, μεταξύ άλλων.
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Στη ανακοίνωσή του το Συμβούλιο Χριστιανικών Εκκλησιών Μέσης Ανατολής 
υπενθυμίζει ότι ο Χριστιανισμός ήταν ο πρώτος που διατήρησε τις ελευθερίες, 
προστάτευσε την διαφορετικότητα, διατηρώντας την ανθρώπινη αξιοπρέπεια και 
τα δικαιώματα. “Επομένως, δεν δεχόμαστε να υποβάλλεται σε προσβολή από 
κάποιες ομάδες, γνωρίζοντας ότι κάθε άνθρωπος είναι κατ’ εικόνα και καθ’ 
ομοίωσιν του Θεού και καλείται στη σωτηρία”.

“Αν ο σεβασμός και η φιλία είναι θεμελιώδεις αξίες στην κουλτούρα των 
Ολυμπιακών Αγώνων, πώς μπορεί η Ολυμπιακή Επιτροπή να δεχθεί την παραβίαση 
των αξιών της;” διερωτάται.

“Αυτό που συνέβη υποδηλώνει πλήρη άγνοια των εννοιών της ελευθερίας και της 
ανθρώπινης αξιοπρέπειας, και αυτό είναι ένα πολύ ανησυχητικό θέμα για το 
μέλλον της ανθρωπότητας, διότι η εκμετάλλευση μιας παγκόσμιας 
δραστηριότητας με αυτόν τον τρόπο σημαίνει πτώση της παγκόσμιας σύγκλισης 
ανθρώπου-πολιτισμού στο χαμηλότερο επίπεδο των ανθρώπινων σχέσεων, και 
κατά συνέπεια απουσία αποδοχής της διαφορετικότητας στη ζωή. Ως εκ τούτου, 
συνεπάγεται κοινωνική συμπεριφορά που οδηγεί στην εμφάνιση της τάσης 
κατάργησης και αποκλεισμού προς τον άλλον”.

“Συμπερασματικά, λέμε σε όσους έκαναν αυτό το έργο ότι τους λέει ο Κύριος 
Ιησούς, όπως είπε σε αυτούς που Τον σταύρωσαν: «Συγχώρεσέ τους, Πατέρα, γιατί 
δεν ξέρουν τι κάνουν» (Λουκάς 23:34). Ο σεβασμός των ελευθεριών των άλλων, η 
διατήρηση της ανθρώπινης αξιοπρέπειάς τους και η οικοδόμηση υγιών σχέσεων 
μεταξύ των ανθρώπων απαιτούν την επανόρθωση του λάθους και την προσφορά 
δημόσιας και ειλικρινούς συγγνώμης σε όλους εκείνους των οποίων τα αισθήματα 
πληγώθηκαν και χλευάστηκαν”, καταλήγει η ανακοίνωση.


